



ШКОЛЬНЫЙ МИР

Юбилейный выпуск

Как всё начиналось

Посёлок Полдней был основан в 1941 году как рудник по добыче огнеупорной глины. Военное время ставило перед людьми новые задачи.

Основной рабочей силой было местное население из окрестных сёл и деревень, также прибывали и эвакуированные граждане с западной части СССР. В послевоенное время стала налаживаться мирная жизнь. Возникла и необходимость появления школы.

В 1945 году в посёлке был открыт филиал Байновской семилетней школы в доме 16 по улице Ленина. В школе училось 13 учеников начальных классов. Первой учительницей была Кикинова М. Н. С сентября 1946 года в школе обучалось уже 53 ученика, работало 2 учителя: Кикинова М.Н. и Тебенькова К. А. С 1947 года было открыто ещё два класса, приехали ещё две учительницы:

Дмитриева З. И., Кондратович Л. И.. В 1948 году школа стала семилетней. Первым директором был Тебеньков Г.П.

14 августа 1948 года Богдановичский райисполком принял решение о строительстве нового типового здания школы в посёлке Полднем.

В ноябре 1948 года началось строительство. А в январе 1951 года начались занятия в новой школе.

С 1954 года директором школы была назначена Лаженцева З.А., завучем Кондратович Л.И.. Биологом школы был Лаженцев В.С.. С 1955 года начали благоустраивать территорию возле школы. Болото, которое было рядом, осушили, экскаватором вырыли водоём.

В работе участвовали все ученики с 1 по 7 классы: вёдрами, носилками носили землю, засыпали болото. Получился прекрасный учебно-опытный участок площадью 1,2 га. Распланировали участок, посадили сад: яблони, малину, смородину. На участке проводили опыты, проходили летнюю практику. Особенно интересен дендрарий, в котором посажено 48 видов деревьев и кустарников, среди них есть и редкие для



Семья Лаженцевых на пришкольном участке

Полдневская школа начала 1950-х гг. А тополя ещё саженцы...



нашего пояса, например: орех манчжурский, клён татарский, ясень горный, грецкий орех, японская роза и т.д. Школьный участок стал лучшим в районе, учащиеся школы были участниками ВДНХ.

С 1960 года директором школы стала Кондратович Л.И.. Количество учащихся доходило до 411 человек. Классных комнат семь и один кабинет физики. Не было спортивного зала, столовой, мастерской. Возникла необходимость расширения школы. И в 1978 году начали возводить пристрой, а в 1980 году он был введён в эксплуатацию. Пристроили три классных комнаты, мастерскую, спортивный



Кондратович Л.И.

зал, столовую.

С уходом Кондратович Л.И. на заслуженный отдых директором школы была назначена Пургина Л. И., которая за годы своей работы пополнила школу новым радиоузлом, хозяйственным складом на пришкольном участке.

С 1 сентября 1986 года директором школы работала Головина Л. И.. За годы её работы кабинеты оснащались техническими средствами, мастерская оборудовалась станками. Учащиеся в зимнее время года активно пользовались лыжной базой.



Возведение пристроя к школе

Рачёва Людмила Петрова, а затем Семёнов Анатолий Ильич возглавляли нашу школу в трудные 1990-е годы, когда экономическая ситуация в стране была непростой. Прилагая усилия, они, как могли, поддерживали школу в функциональном состоянии.

В 1995 году школа была реорганизована в Полдневскую среднюю школу.

В 1999 году школа вновь стала неполной средней.

Слегина Ольга Александровна возглавляет нашу школу с 1999 года. Под её чутким руководством наша школа активно живёт и развивается: принимает участие в мероприятиях, олимпиадах и конкурсах различного уровня: от районного до международного, завоевывает призовые места на спортивных соревнованиях, успешно обучает и воспитывает подрастающее поколение, сотрудничает с социальными партнёрами и родительской общественностью.

За это время школа оснащена компьютерным классом, мобильным классом, классом «Светофор», интерактивными досками, компьютерной техникой, современной мебелью.

За годы существования школа выпустила 1350 учеников.

С нашей школой, посёлком неразрывно связано имя бывшего ученика Сергея Бородина, которым гордится каждый коренной житель. Сергей учился в Полдневской школе. После окончания 10 класса работал в Горном Управлении помощником машиниста экскаватора.

24 апреля 1984 года Сергей был призван в пограничные войска. На Дальнем Востоке окончил школу сержантов. В октябре 1984 года он был направлен в Среднеазиатский пограничный округ.

В Афганистане Сергей служил в мотоманевренной группе 68-го пограничного отряда командиром боевой машины пехоты.

23 октября 1985 года в ходе боя по ликвидации крупной базы моджахедов в районе кишлака Тоймаст, провинции Фарьяб БМП №820, которой командовал младший сержант Сергей Бородин, была подбита выстрелом из гранатомёта. Экипаж покинул ее, кроме одного – механика-водителя Сабира Байгубекова. Контуженный и потерявший сознание, он оставался внутри машины. И тогда Сергей бросился к БМП.



Бородин Сергей

Он вытащил товарища и нёс к своим, в укрытие. Но внезапно ударила автоматная очередь. Сергей закрыл собой Сабира. Сергей получил ранение, не совместимое с жизнью, и от большой потери крови скончался на руках боевых товарищей в вертолете. В 19 лет не думают о смерти. Сережа мечтал выращивать хлеб, иметь семью, но должен был воевать.

Сергей посмертно награждён орденом Красной Звезды. Именем Сергея Бородина названа улица в посёлке Полдневом.

На Полдневской школе установлена мемориальная доска памяти Сергея Бородина.

Многие выпускники школы успешно получают среднее образование. За последнее время две выпускницы школы - Димча Елена и Маманова Асия, получив основное образование, продолжили получать среднее образование в Байновской средней школе, окончив её с серебряными медалями.

Профессиональные учебные

заведения направляют в адрес ОУ благодарственные письма за подготовку обучающихся на высоком уровне. Так, две наши выпускницы Глухих Алёна и Соколова Анна проявили отличные успехи в учёбе в Камышловском педагогическом колледже и окончили его с красными дипломами.

На сегодняшний день в школе работает 16 педагогов – слаженный и дружный коллектив. Все педагоги имеют богатый опыт работы, высокую квалификацию.

Сирачёва Валентина Андреевна, учитель начальных классов с многолетним опытом педагогической работы, имеет высшую квалификационную категорию.

Некоторые учителя являются выпускниками Полдневской школы и после получения профессионального педагогического образования вернулись работать в родную школу:

- Семёнова Ольга Анатольевна – учитель физической культуры, окончила УрГПУ факультет физической культуры и спорта;
- Смолина Евгения Андреевна - учитель русского языка и литературы, окончила УрГПУ филологический факультет;
- Мальцева Наталья Владимировна - учитель истории и обществознания, окончила УрГПУ исторический факультет.
- Гришакова Юлия Евгеньевна – учитель технологии, окончила Профессионально-педагогический колледж г. Екатеринбурга, факультет моделирования и конструирования швейных изделий. В последующем прошла профессиональную переподготовку по специальностям учитель технологии и ОБЖ.



Педагогический коллектив школы середины 1990-х гг.

• Наши ветераны

Школьный учитель – это призвание



В 1979 году **Галина
Анатольевна
Мальцева**
закончила Камышловское
педагогическое училище.

Трудовой путь начался в Байновской средней школе. Затем в 1980 году по приглашению завуча Полдневской школы М.К.Абдуллиной перевелась в нашу школу.

Галина Анатольевна вспоминает: «Первый класс был 17 человек, в нём учились Бубенщикова Н., Булатова Н., Суворкова И. и другие. Школа была в числе лучших в районе. В учительской стояло переходящее Красное Знамя за I место в социалистическом соревновании. Меня воспитало единство коллектива под руководством директора Кондратович Л.И., общее участие в подготовке к районным мероприятиям.

Вместе отмечали не только праздники, но и важные события коллег. Помню, как в выходной день трудились на строительстве дома, помогая Разливинских Н.И..

В 1980-е годы начались изменения в образовании, зарождалась свобода мысли, творчества, деятельности. Труд учителя становится интереснее, вдохновеннее. Училась у своих учеников терпению, всепрощению, научилась к каждому ученику находить свой подход. В 1990 году закончила Свердловский педагогический институт. Проработала в школе до 2009 года, годы пролетели незаметно...»



Любовь Степановна Третьякова так вспоминает о своём педагогическом пути: «Желание стать учителем появилось еще в 1 классе. Смотрела я на свою первую учительницу, добрую, умную и очень красивую, и самой захотелось стать учителем. В 1962 году закончила школу и поступила в Камышловское педучилище. Затем пришлось переехать в г. Тюмень, там тоже работала учителем. Через

несколько лет вернулась в родной посёлок. Пока не было места в школе, работала в детском саду. А в 1983 году была принята в Полдневскую школу учителем начальных классов. Как говорит народная мудрость: «Где родился, там и пригодился». Коллектив был дружный сплочённый, поэтому работалось легко. Присвоено звание «Ветеран труда» и «Отличник просвещения»».



Любовь Степановна со своими воспитанниками



В 1966 году **Людмила Ивановна Пургина** закончила Камышловское педучилище и в этом же году была принята учителем 5-8 классов. Ей дали 5 классы, вела уроки музыки, играла на баяне.

Людмила Ивановна вспоминает: «Приняли в коллективе хорошо. Коллектив был очень дружный. Мы, молодые специалисты, учились у старших».

В 1980 г. Была назначена завучем школы.

В 1982 году закончила Свердловский пединститут вместе со своей коллегой Головиной Л.И.. А с 15 июня 1983 года работала директором, с 1987 г. снова работала в должности завуча.

С 1994 – 2007 гг. вела свои предметы - русский язык и литературу. Людмила Ивановна отмечает: «Мои любимые выпуски 1989 г., 1996 г., 2000 гг. - весёлые, озорные, дружные ребята, хорошие помощники».

Общий стаж педагога - 42 года.



Наталья Ивановна Пургина вспоминает: «В 1981 году закончила Свердловский ордена «Знак Почёта» государственный педагогический институт. С 1982 года начала свою работу в Полдневской школе. Приняли в школу как родную. Было легко работать, потому что были такие замечательные учителя: Кондратович Л.И., Абдуллина М.К., Бессонова З.И., и другие.

Все они для меня были не только коллегами, но и учителями.

С любовью вспоминаю выпускников 1997-1998, 2002-2003 уч. годов, у которых я была классным руководителем! Я поражена, как быстро повзрослели и обзавелись собственными детьми мои последние ученики».



В 1966 году **Полюяктов Николай Петрович** был принят в Полдневскую восьмилетнюю школу учителем начальных классов, был классным руководителем. А с 4 по 8 классы вёл уроки математики. Работая в школе, учился заочно

в Свердловском педагогическом институте на физико-математическом факультете. И уже в 1967 году его окончил.

Проработал Николай Петрович в Полдневской школе до 1996 года.





*Ольга Николаевна Попович
(первый ряд, первая справа)*

Родилась **Ольга Николаевна Попович** в 1922 году в городе Могилёве. В конце 30-х годов переехала в Москву. Здесь одновременно работала и училась. Мечтала стать химиком, лётчицей, учила английский язык. Перед самой войной вынуждена была вернуться в Могилёв. Специальности так никакой и не было. Устроилась паспортисткой.

Уже зимой 1941 знали, что война будет и пострадают евреи. Ольга Николаевна со своими коллегами ночи напролёт жгли их документы, исправляли их фамилии на русские. Немцы пришли на седьмой день

после начала войны. Начался страшный голод. Уже все вещи, что получили, выменяли на еду, тогда – то Ольга Николаевна и пошла работать. Устроилась уборщицей в немецком радиопункте.

Могилёв освобождали части войска Польского. В их составе был передвижной военный госпиталь. С ним Ольга Николаевна и ушла на запад, дошла до Берлина.

Ольга Николаевна долгие годы работала в Полдневской школе учителем немецкого языка, всегда была рада помочь учащимся в освоении иностранного языка.



Анатолий Ильич второй слева

Анатолий Ильич Семёнов начал свой профессиональный путь в августе 1969 года в Каменноозерской школе.

В 1971 году он поступил в Свердловский государственный пединститут на факультет физической культуры и спорта.

С ноября 1971 года работал в Полдневской восьмилетней школе учителем физической культуры.

Анатолий Ильич имеет грамоты от

Министерства образования Свердловской области за высокие достижения в педагогическом труде. Его ученики неоднократно становились призёрами районных и областных соревнований.

Также с 1977 по 1998 гг. Анатолий Ильич успешно трудился в ДЮСШ г. Богдановича.

Педагогический стаж Анатолия Ильича 28 лет.



*Валерия Ивановна
первая справа в первом ряду*

Валерия Ивановна Инспетер в 1945 году поступила в Магнитогорский пединститут на физико-математическое отделение.

Её трудовой путь начался в родной Инзерской средней школе (с. Инзер, Башкортостан), в которой она преподавала математику с 5 по 7 классы. В январе 1947 года Валерия Ивановна получила свою первую медаль «За

доблестный и самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны» указом президиума Верховного Совета СССР от 6 июня 1945 года.

Продолжила свой трудовой путь Валерия Ивановна в Полдневской школе рабочей молодежи, а потом и в МОУ «Полдневская ООШ».

Имеет множество наград и грамот.



Зоя Ивановна Бессонова родилась в 1926 году в городе Каменске-Уральском.

Вот какие её воспоминания хранятся в нашей школе: «Отец работал на железной дороге и все воспоминания о детстве связаны с работой железнодорожного транспорта. Когда стала постарше и того потребовали обстоятельства, работала вместе с монтерами и путейцами пути. Было очень тяжело, почти все работы выполнялись вручную».

Училась у старших жизни, а в школе познавала науки.

В 1943 году закончила Катайское педучилище и была направлена в

Поджуковскую начальную школу учительницей начальных классов. Школы до этого там не было, и мне пришлось её открывать».

Я всегда любила и люблю детей, поэтому я выбрала профессию учителя. Через руки учителя проходит каждый человек, особенно маленький, доверчивый человек. Проработав в школе много лет, я не жалею, что сделала именно этот выбор».

Зоя Ивановна долгие годы до 1980 года трудилась в Полдневской школе учителем химии и биологии.



Нина Егоровна Артишевская так вспоминает о своём жизненном пути: «Родилась в селе Троицкое в 1926 году. Детство моё проходило в большой многодетной семье. В 1941 году я окончила 7 классов. В 1942 году отец погиб на фронте, в семье осталось 7 детей. Я была самая старшая, поэтому мне первой пришлось пойти на работу. Моя трудовая деятельность началась в Горном Управлении курьером. В 1942 году начала работать телефонисткой, проработав до 1947 года. В 1943 году поступила на заочное отделение Камышловского

педучилища, но из-за некоторых обстоятельств закончить обучение не удалось».

А о профессии учителя я мечтала с детства. Жаль, что работать учителем не пришлось, т.к. помешала война. Но свою работу я всё равно связала с детьми, так как всегда любила этот беспокойный народ. Мне очень нравится работать с детьми».

Долгие годы Нина Егоровна заведовала работой интерната, в котором проживали дети из деревень Октябриня и Поджуково, а также была их воспитателем.



В 1966 году **Нина Ивановна Разливинских** приехала работать в п. Полдневой и проработала в нашей школе до выхода на пенсию – 42 года.

Нина Ивановна 17 лет проработала учителем начальных классов. Потом поступила в Свердловский педагогический институт на факультет биологии и географии.

Общий педагогический стаж педагога по призванию – 45 лет.

Нина Ивановна вспоминает: «Всё было за эти годы: и радости, и разочарования, успехи, и неудачи. Было время отчаяния,

но свою работу не бросила.

Мне везло с коллегами. Самое главное, что плоды своего труда видишь не сразу, а через много лет и думаешь, что жизнь прожита не зря...

Сколько мною выпущено учеников. Вот почему-то тебя помнят те, с которыми больше приходилось возиться, с которыми были трудности. При встрече всегда спросят о здоровье, о жизни и о многом другом. В моём первом классе Полдневской школы было 44 человека, среди моих первых учеников: Маркин А.А., Яковлев Н.М., Федченко В.А. и другие».



В 1966 году **Василий Андреевич Мальцев** был принят на работу в Полдневскую восьмилетнюю школу учителем технического труда.

После окончания Нижне-Тагильского педагогического института была присвоена квалификация «преподаватель общетехнических дисциплин, труда и физики средних учебных заведений и звание учителя средней школы».

Василий Андреевич неоднократно был награжден знаками отличия.

Более тридцати лет этот педагог проработал в нашей школе.



Мальцев В. А. со своими воспитанниками на уроках труда



С 1964 года **Раиса Игнатьевна Захарова** продолжила свой трудовой путь в Полдневской школе. Ей сразу дали 1 класс.

Раиса Игнатьевна вспоминает: «Первые пять выпусков было много учеников – около 30 человек, следующие три выпуска - около 20 человек и последние 2 выпуска по 10 человек. У меня ученики были очень хорошие, я их всех любила. В классах всегда была хорошая дисциплина. Сейчас, встретившись на улице, ребята здороваются, интересуются как жизнь,

как здоровье.

У нас был очень дружный коллектив педагогических работников».

Раиса Игнатьевна награждена пятью грамотами, шестью благодарностями за участие и проведение семинара завучей, директоров, за хорошую организацию учебно-воспитательной работы, за хорошую организацию отдыха и труда детей и другое.

В 1985 году ей вручена медаль «Ветеран труда».

Стремление к порядку, дисциплине - такое было педагогическое кредо Раисы Игнатьевны.



Лидия Ивановна Головина начала свой трудовой путь в Поджуковской начальной школе, проработав там 8 лет.

После была переведена учителем в Полдневскую школу, в которой проработала до выхода на пенсию.

Начала свой путь в нашей школе Лидия Ивановна учителем начальных классов, а после окончания Свердловского педагогического института продолжила учителем русского языка и литературы.

С 1 сентября 1983 года работала завучем, а с 1986 года до выхода на пенсию директором.

Как вспоминает Лидия Ивановна, за годы её работы было многое сделано: оборудовали спортивную площадку, закупили оборудование в школьную столовую, приобрели станки в школьную мастерскую, закупили швейные машины для девочек и телевизоры для классных комнат.



Общее фото учителей начала 1990-х гг.

Награждена Лидия Ивановна многочисленными грамотами, ей присвоено звание «Ветеран труда».

Наша школа сегодня

Вся образовательная деятельность школы направлена на создание условий для успешной социализации выпускников через эффективное взаимодействие всех субъектов образовательных отношений.

Работа в школе ведётся по следующим проектам:
«Качество образования», «Партнёры», «Досуг», «Здоровье»,
«Патриот», «Я - Человек», «Семья + Школа = Успех»



Проект «Качество образования»

В рамках проекта «Качество образования», целью которого является развитие познавательных способностей обучающихся, интереса к познанию окружающего мира, проводятся различные мероприятия: интеллектуальные игры, литературные часы, выставки книг, предметные недели, олимпиады по предметам, конкурсы, фестивали и многое другое.

Проект «Досуг»

Проект «Досуг» включает проведение традиционных школьных праздников, участие в районных конкурсах, занятие ребят в кружках и секциях. Для учащихся работают такие кружки, как «Рукодельница», «Гармония», «Юный журналист», «Юный информатик», «Город мастеров», «Компьютер – мой друг», «Спортивные игры»

Проект «Семья + школа = успех»

Целью данного проекта является создание организованного пространства взаимодействия с семьей в целях всестороннего развития и воспитания здоровой личности ребенка, формирование активной позиции родителей, как участников образовательных отношений. Проводятся такие мероприятия: семейный забег «За здоровьем бегом по улицам Полдневским», семейная игра «Читаем вместе», спортивная игра «Мы выбираем спорт!», конкурс поделок «Семья года» и другие.



Наш педагогический коллектив

Проект «Партнёры»

Наша школа активно сотрудничает с ДК п. Полдневой, ЦДТ «Креатив», УО ГО Богданович, Полдневской библиотекой, детским садом №7 п. Полдневой, ГУ, ФАП п. Полдневой и другими социальными партнёрами.

Большая работа осуществляется родительской общественностью: проходят заседания Совета профилактики, Попечительского Совета, работает комиссия по контролю за качеством питания и родительский патруль.

Проект «Здоровье»

Важным проектом является проект «Здоровье», в рамках которого проходят спортивно-оздоровительные мероприятия, классные часы, беседы о ЗОЖ, акция «Чистые руки», уроки по профилактике ВИЧ-инфекции. Активное участие обучающиеся принимают во всевозможных спортивных мероприятиях различного уровня: от школьного до всероссийского.

Активную работу ведут дружина юных пожарных «Огонёк» и отряд ЮИД «Светофорик». Ребята совместно с руководителями отрядов проводят мероприятия по профилактике дорожно-транспортного травматизма и пожарной безопасности.

Проект «Я - патриот»

В рамках данного направления осуществляется работа по воспитанию патриотизма и уважения к историческому прошлому своей страны. Используются такие формы работы, как фестивали, библиотечные часы, выставки, конкурсные программы, викторины, круглые столы, просмотр документальных фильмов, исторические игры и другие.

Проект «Я – человек»

В рамках этого проекта ребята принимают активное участие в сборе корма для птиц и животных, в акции Весенняя неделя добра, собирая вместе с педагогами вещи и средства гигиены для детей-отказников ЦРБ; в сборе макулатуры и другом.



Наши ребята в Санкт-Петербурге



Директор УО К.В. Горобец на встрече с нашими учениками



Фестиваль Дружбы народов г. Богданович



Экскурсия в шоколадную мастерскую г. Реж.